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Referat af bestyrelsesmøde i Lyngvejens Grundejerforening 
 

mandag, den 14. oktober 2020 kl. 0930 (hos Lars). 
Dagsorden: 
0 Mødet indledes som sædvanligt med kaffe og rundstykker 

 
1 Dokumenter til underskrift  

Underskrift af vedtægter med ændringer af 18. maj 2019 
Godkendelse og underskrift af referat af telefonisk bestyrelsesmøde 21. marts 2020 
 
Godkendt og underskrevet. 

2 Siden sidst m.m. 
 

 17. marts – 15. juni: container opsat. 4 tømninger, i alt 11.217,65 kr. trods genbrug af gran- 
og fyrregrene til sandflugtsdæmpning. 
Frank oplyste, at den samlede udgift på ikke mindre end 18.691 kr. Der var enighed om, at 
det er dyrt, men det er opfattelsen, at medlemmerne er tilfredse, hvorfor der også opstilles 
containere næste år. 
 

 21. marts: Bestyrelsesmøde gennemført som telefonmøde pga. coronavirus 
Efterfølgende møder i bestyrelsen kan, hvis corona situationen fortsat kræver det, eventuelt 
gennemføres som et virtuelt møde.  
 

 2. april: Slot har konstateret et mindre knæk på drænet ved Lyngdraget. Udbedret af Aarsleff 
Skaden udbedret af Aarsleff og arbejdet er betalt af Vattenfall. 
 

 14. april: Generalforsamling og oprydningsdag 9. maj aflyst pga. coronavirus. Beretning og 
regnskab udsendt. Uændret sammensætning af bestyrelsen, og uændrede bidrag til forening, 
vej og dræning.  
Der er ikke modtaget nogen reaktioner på hverken den udsendte beretning eller på regnska-
bet.  
 

 23. april: vejsyn med Vattenfall (HO + Lars). Udveksling af krav/tilbud. 
 

 30. april: sendt brev til RKSK vedr. strækningsoptimering. Sagt OK hvis adgangen til forenin-
gens område sker fra Jakob Bondesvej og ikke ad Vestklitvej, som kommunens forvaltning 
har lagt op til. 
Ingen bemærkninger. 
 

 6. maj: Forlig med Vattenfall om total reparation af Lyngdraget. De betaler ca. 106..000 kr. 
plus moms (ca. 132.500 kr.), mens foreningen har betalt 25.810 kr.  
Et resultat, som foreningen kan være fuldt ud tilfreds med. 
 

 7. maj: Frank meddeler, at han ikke genopstiller til bestyrelsen. Forslag til afløser? 
Lars Jacobsen, Lyngdraget 73, har accepteret at stille op til næste generalforsamling. Frank 
fortsætter indtil da og er indstillet på at overdrage funktionen som kasserer til Lars. 
 

 20. maj: udsendt mail med information om gratis fældning af døde grantræer. Ca. 25 grund-
ejere har meldt deres interesse og dele af arbejdet er derfor udskudt til efteråret. 
En yderst populært ordning, som rigtig mange af foreningens medlemmer har gjort brug af. 
Ordningen vil blive gentaget til efteråret. 
 

 maj – juni: fejning af vejene 2 gange. 
 

 28. juli: rabatter og hegn klippet. 

Arbejdets kvalitet har ikke været tilfredsstillende i år. Vejformanden tager kontakt til operatø-
ren og forsøger at få arbejdet flyttet til juni måned. Angiveligt er det et bedre tidspunkt. 

 
 juli: samtale med Finn Torslow, Lyngvejen 80, ang. fremtiden for skoven 

Formanden vil fortsat være i dialog med Finn Torslow omkring eventuelle skovpleje tiltag i 
skoven nord for Lyngvejen. 
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 28. august: årsmøde i Sammenslutningen  

Fra årsmødet nævner formanden, 
- At Hans Østergård, borgmester, orienterede om, at målsætningen er, at antallet af over-

natninger af gæster i det vestjydske skal forhøjes fra de nuværende 8 mill. til 10 mill. i 
2025. 

- At kommunen ikke er indstillet på at låne penge ud til kommende dræningsprojekter i 
området. 

- At der endnu ikke er en klar ansvarsfordeling af vedligeholdelsen af Vestkyststien. 
- At kommunen gerne ser, at der gives tilladelse til, at der må bygges sommerhuse på 180 

kvm. 
            I øvrigt henvises til referatet på hjemmesiden. 
 
Andre emner til drøftelse: 
 
Ulykkesforsikring for bestyrelsesmedlemmer (opfølgning på mail af 7. maj) 
Bestyrelsen besluttede at droppe det tidligere fremsatte forslag om at tegne en ansvars- og ulykkes-
forsikring. 
  
Veje og stier (HO).  
Vejformanden orienterer om vejenes aktuelle status. Grusvejene lider stærkt under det til tider regn-
fulde vejr. Snarest bliver grusvejene renoveret ved en ny omgang ”høvl”. Lyngdraget har fået ny 
overflade og de øvrige asfaltveje fremstår ikke aktuelt med de store udfordringer. Dog kan det kom-
me på tale med enkelte asfaltreparationer på Lyngsletten 
Der fremlægges en skitse til, hvordan ”trekanten” ved Lyngvejen 88 bedst muligt kan udnyttes, da 
der skal være plads både til en container og en grusbunke. Vejformanden fintegner skitsen. 
 
Tidsplan/behov for ny OB på Lyngvejen/Lyngsletten. 
Om få år må det påregnes, at Lyngvejen og Lyngsletten skal repareres. NCC kontaktes i foråret 2021 
med henblik på at få et samlet tilbud på denne reparation. 
 
Hjemmesiden (Gunnar).  
Stor tilfredshed med hjemmesiden, som bør moderniseres successivt. Det vigtigste er, at siden fort-
sat er brugervenlig. Gunnar efterlyser ideer til den fortsatte udvikling. 
 
Arvtager til at forestå vintereftersyn? 
En tidligere Esmark medarbejder, der nu er pensionist, har accepteret at overtage vintereftersynet 
efter Gunnar og Merete. 
  
Igangværende byggerier i området (Lars). LS 5, LS 35, LS 37. 
 
Andet? 

3 Økonomisk status for foreningen. 
 
Regnskab 2019 og budget 2020 (vedhæftet)  
Det kan allerede nu konstateres, at budgettet til vedligehold af veje ikke bliver brugt i år. 
Regnskab og budget gennemgås, og det kan igen i år konstateres, at foreningen samlet set har en 
bundsolid økonomi, der også forventes at kunne strække til de forventede betydelige udgifter til det 
forstående asfaltarbejde. 
 

4 Kommende aktiviteter 
 
Udrulning af hø på nedgang C79 og C81 
Førstnævnte nedgang benyttes af både Trikavej/Lyngsletten og af naboforeningen, Havklit. Vi har 
ikke hidtil vedligeholdt nedgangen, som er svært eroderet. Ved selv den mindste blæst bliver man 
sandblæst. FMD har aftalt med Havklit, at vi udruller noget hø i selve nedgangen for at retablere klit-
ten. C81 kan også godt bruge noget hø, mens C80 efterhånden er robust. 
Skal vi afsætte en dag i efteråret, f.eks. 10. oktober? Særlige corona hensyn? 
Vi kan glæde os over klitfogedens arbejde med at sikre imod den fortsatte kysterodering. Det ser ud 
til, at grene og fyrtoppe er velegnet til at opfange fygende sand. Udviklingen følges nøje i den kom-
mende tid og senere skal der tage stilling til om der er behov for udrulning af hø m.m. i foråret. 
Aktiviteterne i efteråret er aflyst. 
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Inspirationstur for bestyrelsen til Bjerregaard? 
Teddy har fortalt om kystbeskyttelse med trykudligningsrør. Var det en idé at opleve ved selvsyn?? 
Der opfordres til besigtigelsesture til området ved Bjerregaard, hvor forskellige tiltag til kystbeskyt-
telse ganske givet har haft en god virkning. Måske der kan være inspiration der, som der kan arbej-
des videre med. 
 
Kalender 2021: 
 
Bestyrelsesmøde primo marts. 
Der stiles efter et bestyrelsesmøde i marts/april 2021. 
 
Generalforsamling lørdag, 1. maj 2021 (lørdagen efter Store Bededag) 
Frank m.fl. er fraværende 1. maj, så 22. maj blev valgt i stedet. 
 
Oprydningsdag lørdag, 1. maj 2021 
Drøftes senere, idet oprydningsdagen dog lægges samme dag som generalforsamlingen. 
 
Plantedag (hø rulning) primo september 
Drøftes senere. 

 
Andre fælles aktiviteter? 

5 Eventuelt 
 
 
Mødet sluttede kl. 13.00. 
 
Referent: Teddy Bech Pedersen 
 
Godkendt den, 
 
 
 
Gunnar Pedersen                       Lars Fløe Nielsen, formand                         Frank Jakobsen 
 
 
 
Hans Ole Loft                                                                                           Teddy Bech Pedersen. 


